

Ημερήσια Διαταγή Παραδίδοντος Αρχηγού Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας της 11ης Αυγούστου 2009

Αξιωματικοί Υπαξιωματικοί, στρατευμένοι και πολιτικό προσωπικό της Πολεμικής Αεροπορίας

Με ιδιαίτερη συγκίνηση παραδίδω σήμερα τα καθήκοντα του Αρχηγού Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας στο χώρο που πριν από 39 χρόνια ως πρωτοετής Ίκαρος εισήλθα στην οικογένεια της Πολεμικής Αεροπορίας.

Η ανάληψη της Ηγεσίας της Πολεμικής Αεροπορίας είναι η μεγαλύτερη πρόκληση που μπορεί να αντιμετωπίσει ένας Αξιωματικός στην σταδιοδρομία του. Πρόκληση που προέρχεται από το ίδιο υψηλό επίπεδο της ΠΑ και την απαίτηση να ανταποκριθεί κανείς στις απαιτήσεις που πηγάζουν από αυτό. Η επίτευξη του στόχου που ο ίδιος έθεσα πριν από δύομιση χρόνια για μια ακόμα πιο ισχυρή Πολεμική Αεροπορία, ικανή να υπερασπίζεται την ακεραιότητα και τα εθνικά συμφέροντα της χώρας και έτοιμη να συμβάλλει στη Διεθνή ειρήνη και σταθερότητα όποτε και όταν απαιτηθεί, μία Αεροπορία ικανή να αντιμετωπίζει τις προκλήσεις του σήμερα και να είναι έτοιμη να αναλάβει τις αποστολές του αύριο, αποτέλεσε τη βάση όλων μου των ενεργειών.

Είναι όμως εύκολο να αντιληφθεί κανείς ότι ο σκοπός αυτός είναι διαχρονικός τόσο για την Πολεμική Αεροπορία όσο και για την εκάστοτε Ηγεσία της. Έτσι, η συνέπεια και η συνέχεια είναι απαραίτητες προϋποθέσεις για την πρόοδο του όπλου και την επίτευξη των επιμέρους αντικειμενικών σκοπών, η ολοκλήρωση των οποίων απαιτεί πολλές φορές χρόνο πολλαπλάσιο από αυτόν της θητείας ενός Αρχηγού.

Έχουν δρομολογηθεί ενέργειες για σημαντικές αλλαγές σε νευραλγικούς τομείς για την εύρυθμη λειτουργία της Πολεμικής Αεροπορίας. Παράλληλα αναβαθμίσθηκε ο ρόλος Μονάδων οι οποίες συνεισφέρουν τόσο στον επιχειρησιακό τομέα όσο και σε αποστολές επ' ωφελεία του κοινωνικού συνόλου. Αυτό κρίθηκε απαραίτητο δεδομένου ότι οι αποστολές αυτές απαιτούν υψηλή διαθεσιμότητα και ετοιμότητα του προσωπικού και ως εκ τούτου έπρεπε να αναγνωρισθεί ανάλογα η προσφορά του.

Η Πολεμική Αεροπορία έχει ολοκληρώσει από την πλευρά της τις ενέργειες που κατά νόμο προβλέπονται για την αναβάθμιση και προμήθεια των απαιτούμενων μέσων έτσι ώστε να διατηρήσει την ικανότητα της την επόμενη δεκαπενταετία. Στα πλαίσια αυτά, χαιρετίζουμε την πρόσφατη απόφαση της κυβέρνησης για την ενίσχυση του στόλου των Ελικοπτέρων Έρευνας και Διάσωσης. Θα λυθούν χρόνια επιχειρησιακά προβλήματα που αντιμετωπίζαμε, τα οποία είχαν επιπτώσεις και στην εξωτερική πολιτική της Χώρας.

Όπως δε έχω κατ' επανάληψη τονίσει, κάθε προσπάθεια αναβάθμισης ή προμήθειας νέου υλικού, επιβάλλεται να επιλύει προβλήματα που ακόμα αντιμετωπίζουμε λόγω της αποσπασματικής αντιμετώπισης κάθε προμήθειας επί σειρά δεκαετιών. Το σημαντικότερο από αυτά είναι της διαθεσιμότητας των μέσων και είναι κατευθείαν συνδεδεμένο με την παραπάνω τακτική. Επομένως, ο σχεδιασμός με μακροπρόθεσμο ορίζοντα, με την εξασφάλιση της μεγαλύτερης δυνατής και ουσιαστικής συμμετοχής της εγχώριας αμυντικής βιομηχανίας, είναι η μόνη λύση για την αντιμετώπιση των προβλημάτων αυτών στο παρόν και στο μέλλον.

Η αναβάθμιση της δομής και των διαδικασιών εφοδιασμού και υποστήριξης εξετάσθηκε σε βάθος και έχουν δρομολογηθεί οι πρώτες ενέργειες. Όπως γνωρίζετε, πυρήνας του συστήματος είναι οι Υπαξιωματικοί της Πολεμικής Αεροπορίας το επίπεδο των οποίων έχει αναβαθμισθεί. Με την ευκαιρία αυτή, θέλω να εξάρω την προσφορά της Σχολής Τεχνικών Υπαξιωματικών της Αεροπορίας της ΣΤΥΑ, η οποία φέτος συμπληρώνει 60 χρόνια αδιάλειπτης σημαντικής προσφοράς σε έναν από τους πιο νευραλγικούς τομείς της Πολεμικής Αεροπορίας. Το άριστα εκπαιδευμένο προσωπικό, με τη σωστή καθοδήγηση θα ολοκληρώσει τη σχεδιαζόμενη αναβάθμιση προς όφελος της επιχειρησιακής ικανότητας με την βελτίωση της διαθεσιμότητας των μέσων.

Η καθημερινή δυναμική παρουσία της Πολεμικής Αεροπορίας στο Αιγαίο, η επιτυχημένη συμμετοχή της σε Ασκήσεις Διεθνούς Κύρους εντός και κυρίως εκτός συνόρων, η προσφορά της στο κοινωνικό σύνολο σε αποστολές Έρευνας Διάσωσης, αεροδιακομιδών και αεροπυρόσβεσης είναι οι μάρτυρες της άριστης επαγγελματικής κατάρτισης των στελεχών της Πολεμικής Αεροπορίας. Το αποτέλεσμα αυτό είναι προϊόν σκληρής εργασίας, συνεχούς εκπαίδευσης και επιβεβαιώνει την πεποίθησή μου ότι πέρα από κάθε σύγχρονο όπλο ή σύστημα, καθοριστικός παράγοντας για την επίτευξη της αποστολής παραμένει ο ανθρώπινος παράγοντας. Σε αυτόν επενδύσαμε και οφείλουμε να επενδύουμε στο μέλλον.

Η ασφάλεια του προσωπικού και των μέσων αποτελεί μόνιμη επιδίωξη για κάθε Ηγεσία της Πολεμικής Αεροπορίας. Η επίτευξη των στόχων που αρχικά τέθηκαν επιβάλλει την εντονότερη συνέχιση της προσπάθειας με σκοπό όχι μόνο τη διατήρηση των δεικτών ατυχημάτων σε χαμηλά επίπεδα αλλά τη συνεχή μείωση τους. Σας προτρέπω σε όλα τα επίπεδα να συνεχίσετε αυτή την προσπάθεια που σαν τελικό στόχο έχει την διαμόρφωση νοοτροπίας Ασφαλείας Πτήσεων Εδάφους στο σύνολο του προσωπικού και κατά συνέπεια τη μεγιστοποίηση της πρόληψης.

Είμαι απόλυτα βέβαιος ότι ο νέος Αρχηγός Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας Αντιπύραρχος (Ι) Βασίλειος Κλόκοζας θα καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια για να οδηγήσει την Πολεμική Αεροπορία ακόμα ψηλότερα. Η μέχρι τώρα πορεία του αποτελεί το καλύτερο εχέγγυο. Του εύχομαι καλή επιτυχία και καλή δύναμη.

Στη προσπάθεια των τελευταίων ετών αρωγός ήταν η Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου Άμυνας και ιδιαίτερα ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας κύριος Ευάγγελος Μείμαρράκης, ενώ η άριστη συνεργασία και υποστήριξη του Αρχηγού ΓΕΕΘΑ και των Αρχηγών του ΣΞ και του ΠΝ ήταν απαραίτητη. Θέλω να τους ευχαριστήσω για τη συνεργασία και την υποστήριξη.

Επιπλέον θέλω να ευχαριστήσω τους Αρχηγούς της ΕΛΑΣ, του ΠΣ και του ΛΣ για την άψογη συνεργασία, η οποία στο πλείστον των περιπτώσεων ήταν πολύ αποτελεσματική προς όφελος της Χώρας.

Κλείνοντας, με τη σκέψη αφενός στους συναδέλφους που έπεσαν στον βωμό του καθήκοντος προσφέροντας στην Πατρίδα ότι πολυτιμότερο είχαν, αλλά και σε όλους εσάς που αποτελείται το παρόν και το μέλλον της Πολεμικής Αεροπορίας, θέλω να σας τονίσω ότι αισθάνομαι πραγματικά υπερήφανος που ηγήθηκα ενός υπέροχου προσωπικού που διαθέτει ποιότητα και αξία σε υψηλό βαθμό.

Ζήτω το Έθνος

Ζήτω η Πολεμική Αεροπορία

Αντιπύραρχος (Ι) Ιωάννης Γιάγκος
Αρχηγός